

党的二十大专题报道

淮钢特钢轧钢厂三轧车间副主任杨庚豹： 扎根生产一线，坚持创新实干



■融媒体记者 黄秋怡

10月16日上午10点，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司轧钢厂三轧车间副主任杨庚豹在家准时收看党的二十大开幕盛况。

“习近平总书记在报告中指出，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”杨庚豹表示，作为一名生产一线工人，他深受

鼓舞。

从只有高中文化的普通职工到开拓创新的技能大师，杨庚豹用了近40年时间。其间，他先后获评省文明职工、省有突出贡献中青年专家、首届“淮安工匠”等，获颁全国五一劳动奖章，当选第十三届全国人大代表，享受国务院政府特殊津贴。以他命名的“杨庚豹技能大师工作室”坚持立足生产一线，为企业改进各种类型技术近10项，其中6项成果获得国家实用新型专利，为企业解决了产品质量等问题，有效提高了生产效率，年创经济效益近千万元。

杨庚豹十分重视人才培养，切实做好“传帮带”工作。在他看来，钢铁企业的发展关键在人才，只有全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，才能为企业发展增动力、为钢铁行业发展添活力。

杨庚豹身上集中体现了一名共产党员坚持、拼搏、创新、奉献的优秀品质。

“习近平总书记在报告中强调，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。这为我们指明了前进方向。”杨庚豹表示，他将以饱满的热情投身工作，带领企业技术骨干不断改革创新，提升工艺水平，推动企业高质量发展。

市检察院一级检察官李思雪： 让人民群众感受到法治公平正义



■融媒体记者 杨尚 通讯员 汪彦

“16日上午，我收看了党的二十大开幕盛况，聆听了习近平总书记作的报告，充满干劲。作为一名检察官，贯彻落实好党的二十大精神，落脚点是践行法治理念，在全面推进依法治国进程中，以‘人民满意’为标尺履职尽责，不断增强检察供给、体现检察担当。”市人民检察院检察委员会委员、第二检察部主任、一级检察官李思雪说。

14年前，会计专业毕业的李思雪考入基层检察

院，短短5年时间，她以第一名的成绩获得江苏省检察机关“十佳侦查监督办案能手”称号，此后又获评全国检察机关“侦查监督业务标兵”。14年来，从检察“新兵”到业务“标兵”，李思雪以行动和智慧诠释为民情怀，被最高人民检察院荣记个人一等功。今年8月，李思雪获评全国“人民满意的公务员”。

“今后，我将精准办案、认真监督，努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。”李思雪表示，将认真履行法律监督职能，做公平正义守护者，突出法律监督主责主业，找准新时代监督工作的发力点，确保严格执法、公正司法，让人民信仰、敬畏法律，对于危害公共安全、严重暴力、涉黑涉恶等重罪案件，将依法从严从重打击；对于轻罪案件当宽则宽，切实保障好人民群众合法权益。她将积极参与社会治理，做经济发展的护航人，在精准办案的同时，继续做好检察办案的“后半篇文章”，为大局服务、为发展助力；在办理涉企案件时，主动释放司法温度和善意，护航民企健康发展，为优化营商环境提供有力检察保障。她将坚持以“人民满意”为标尺，做人民美好生活的法律守护者；坚持以人民为中心，做到为人民服务，让人民满意，切实把为民办实事融入各项检察工作，加强刑事司法与行政执法的协作配合，强化诉源治理，提升办案效果，不断增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感。

市总工会志愿者协会会长郭玉凤： 踏踏实实干工作 继续奉献光与热



■融媒体记者 陈帅

16日上午9点半，郭玉凤穿着正装，佩戴党员徽章，来到清江浦区京南社区党群服务中心，准备收看党的二十大开幕盛况，“很多年逾八旬的老党员得知要来社区收看大会开幕盛况，心情十分激动，早早就来了，我也要向他们学习。”郭玉凤说。

今年57岁的郭玉凤，曾是一名市政养护工人。工作中，她认真负责，和班组同事负责养护近100

公里的下水道和5000余座窨井，先后获评全国五一巾帼标兵、全省建设系统精神文明建设先进工作者、省十佳文明职工、省十佳服务标兵、省劳动模范等。

2015年退休后，郭玉凤成为一名志愿者，每月5日、20日跟随“520爱心联盟”志愿者为孤寡老人理发、掏耳朵。身为市总工会志愿者协会会长，她带领志愿者深入市区困难职工家中，摸底排查情况，为困难家庭送去关怀和温暖。

会上，郭玉凤认真聆听习近平总书记作的报告，听到动情处，不由自主地摇起手中的国旗。习近平总书记在报告中指出，十年来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。“作为一名退休老党员，我深深明白这些成就都是中国共产党团结带领中国人民奋斗出来的。”郭玉凤激动地对记者说，党给了她这么多荣誉，今后，她将大力弘扬志愿精神，当好表率，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，在平凡岗位上贡献力量。

淮阴工学院党委常委、宣传部部长华学成： 扎实推进科技创新人才培养



■融媒体记者 黄秋怡

16日上午，在淮阴工学院报告厅，师生代表济济一堂，以饱满的精神状态收看党的二十大开幕盛况。

“报告提出，实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑。作为高校教育工作者，我信心倍增、充满干劲。”淮阴工学院党委常委、宣传部部长华学成表示，他将精心组织发动广大师生深入学习领会党的二十大精神，引导广大师生为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

党的十八大以来，淮阴工学院教育教学工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党建为引领、以育人为核心、以教学为根本、以服务为宗旨，不断深化教育教学改革，持续提高人才培养质量，各项工作取得长足进步。

“习近平总书记在报告中强调，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。”华学成表示，多年来，淮阴工学院持续深化科研体制机制改革，以深化科技管理体制改革为动力、以应用型科技创新服务为方向、以服务地方经济发展为重点、以科研技术创新为突破、以科教深度融合为路径，强化国际合作交流，打造高端科技平台，承担国内外高层次项目，产出高水平成果，不断提升科技创新能力和服务经济社会发展水平。

青年强，则国家强。“站在新起点，我们将继续秉持‘学生中心、成果导向、持续改进’理念，以一流专业、一流课程建设为抓手，全面推进教育教学改革，推进产学研深度融合，切实提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才。”华学成说。

淮安区钦工镇宋集村党总支书记谷洲： 矢志不渝促进乡村振兴



■融媒体记者 刘梦

10月16日早上5点多，淮安区钦工镇宋集村党总支书记谷洲就来到田间地头，和工人们一起给大头菜除草、采摘碧根果、为5000多只鸡搭架子。忙完这些事后，谷洲迅速换上正装，佩戴党员徽章，赶往钦工镇会议室，准备收看党的二十大开幕盛况。

“令人振奋、鼓舞人心、催人奋进”，谷洲用12个字表达收看党的二十大开幕盛况的心情。党的二十大报告指出，全面推进乡村振兴，坚持农业农

村优先发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快建设农业强国……更加坚定了谷洲在乡村振兴道路上继续奋进的决心和信心。

2012年9月，谷洲被任命为宋集村党总支副书记。此后十年，他不断创新探索乡村振兴路子，着力推进土地流转，成立金玉土地股份合作社，探索出以薄壳山核桃规模栽培为主导，同时发展蔬菜水果种植、鸡鸭鹅规模养殖等多品种林下循环经济发展模式，并推动项目招引，绘就一幅生机勃勃的乡村振兴画卷。宋集村从省定经济薄弱村转变为集体经济展示示范村，村集体和村民实现“双增收”。2021年，宋集村获评“江苏省卫生村”。2022年1月，谷洲被省委省政府授予“江苏省乡村振兴先进个人”称号。

“今年的碧根果大丰收，真是太高兴了。”谷洲分外喜悦，“产业振兴是乡村振兴的重中之重，集体经济增收、村民得实惠是乡村振兴的关键。”下一步，他将更加重视合作经营发展，继续探索实践，带领宋集村进一步加大土地流转力度，让更多农民从繁重的农活中解放出来，腾出时间务工挣钱；完善“土地租金+分红制度”，让村民获得“真金白银”。同时，带领村民大力发展乡村旅游，实施“水果采摘+农家乐”多元化经营模式，为游客提供休闲观光、特色采摘、农家品尝等服务项目。

淮安生态文旅区富城路办事处滨河社区党委书记、主任袁彪： 画好社区党群“同心圆”



■通讯员 王德旭 夏美娟
■融媒体记者 王妍妍

16日上午，淮安生态文旅区富城路办事处滨河社区党委书记、主任袁彪早早来到会场，与社区党员群众代表一同收看党的二十大开幕盛况。会上，大家聚精会神、认真聆听，仔细记录报告要点。

2013年，富城路办事处成立；2016年，滨河社区起步建设，现已打造成为“水润滨河，情暖人和”的综合服务型社区。“听了党的二十大报告，我深刻感受

到基层治理体系和治理能力现代化建设水平的显著提升。”袁彪感叹道，身为社区负责人，这几年，他看到社区居民由少变多、由陌生到熟悉，社区凝聚力、居民幸福感持续增强。

作为典型的“村改居”社区，起初，滨河社区的居民自治意识并不强，四个村的村民互不相识。如何创新基层治理、构建共建共治共享社区新格局？滨河社区打开了新思路：聚焦党建引领，聚合各方力量，在拱辰佳苑小区试点成立“红色业委会”，就是将党组织建到小区里，由社区党委统一指导，社区、物业等多方协作，这种模式从根本上解决了小区“卡脖子”难题。

从昔日的乡土到今天的乐土，滨河社区党委充分发挥党建引领作用，辖区120余名党员干部主动参加新时代文明实践志愿服务活动等，社区环境面貌在党员干部和居民群众的共同努力下，变得愈加美丽，群众幸福指数、获得感和安全感不断提升。在去年开展的“我为群众办实事”实践活动中，社区书屋、民生广场等相继投入使用。

“党的二十大报告内涵丰富，意义深远，我们的工作指明了方向。”袁彪表示，作为一名基层社区工作者，他将以更加饱满的热情投身居民服务工作，听民声、解民忧，让“红色物业”服务民生的优势更加凸显，倾力画好社区党群“同心圆”。

